
Se realizó una encuesta a un centro multideportivo en el cual se tomó una muestra de 50
personas y se formuló las siguientes preguntas.

Su edad
Que deporte practica
Cuantos años ha practicado deporte

Gracias a estas preguntas se puede hacer el uso de varias herramientas estadísticas para
representar cada apartado de cada respuesta como por ejemplo:  Tablas de frecuencias, caja
de bigotes, diagramas de venn, probabilidades, entre otros; cada uno tiene una función
diferente en el cual se explicará en esta actividad, tratando de ser lo más simple posible para
comprender desde los aspectos más basicos, hasta como se realizó. 



Para hacer este tipo de tabla de frecuencia, se requiere saber el rango, la
amplitud y el intervalo del numero total de los datos a traves de algun tipo de
encuesta hecha a una muestra de población del tema de interés. 

1. *Rango*: Es la diferencia entre el valor máximo y el valor mínimo de un conjunto de datos. Se
utiliza para determinar la amplitud total de los datos.
2. *Intervalo* (o clase): Es un subconjunto de valores dentro del rango que se utiliza para agrupar
los datos. Los intervalos pueden ser de igual o diferente amplitud.
3. *Amplitud* (o ancho de clase): Es la diferencia entre el límite superior y el límite inferior de un
intervalo. La amplitud puede ser fija o variable.

Valores para la tabla de frecuencias  en intervalos

Rango (R) 
Fórmula 

R= Xmax-Xmin

Intervalos (k) 
Fórmula 

Amplitud (A) 
Fórmula 

K=1+3.322 ×Log(n) A= R/k



Valores para la tabla de frecuencias  en intervalos

Aplicado a la encuesta con 50 datos de edad de los deportistas

Rango (R) 
Fórmula 

R= Xmax-Xmin

Intervalos (k) 
Fórmula 

Amplitud (A) 
Fórmula 

K=1+3.322 ×Log(n) A= R/k

Sustitución 

R= 40-17=23

Resultado 
R=23

Sustitución Sustitución 

K=1+3.322 ×Log(50)

Resultado 
K=6

A= 23/6

Resultado 
A=4

Con estos datos se sacó  la

tabla de frecuencias en

intervalos



Edades
Li-Ls f F X X.f (X-x̌ )^2 (x-x̌ )^2 ×f

17-21 8 8 19 152 70.56 564.48

21-25 11 19 23 253 19.36 212.96

25-29 12 31 27 324 0.16 1.92

29-33 10 41 31 310 12.96 129.6

33-37 5 46 35 175 57.76 288.8

37-41 4 50 39 156 134.56 538.24

1370 1736



Medidas de tendencia central 

X̌ =ΣX×f/n

Promedio
Fórmula 

Moda
Fórmula 

Li+ fi-fi-1   ×A/(fi-fi-1)+(fi-fi+1)

Mediana
Fórmula 

Li+ n/2 - F1-1/fi ×A

Las medidas de tendencia central son medidas estadísticas que pretenden resumir en un solo valor a un conjunto de valores. Representan un centro

en torno al cual se encuentra ubicado el conjunto de los datos. Las medidas de tendencia central más utilizadas son: media, mediana y moda.

es la suma de todos los

valores dividida por el

número de valores.
es el valor central de un

conjunto de datos ordenados,

que separa la mitad inferior de

la mitad superior.

es el valor que aparece

con mayor frecuencia en

un conjunto de datos.



Medidas de tendencia central  aplicadas a la tabla de frecuencia de una encuesta con 50 datos de

edades de los deportistas

X̌ =ΣX×f/n

Promedio
Fórmula 

Moda
Fórmula 

Li+ fi-fi-1   ×A/(fi-fi-1)+(fi-fi+1)

Mediana
Fórmula 

Li+ n/2 - F1-1/fi ×A

25+ 12-11  ×4/(12-11)+(12-10)
25+ 1/3 ×4=26.33

Sustitución Sustitución Sustitución 

X̌ =1,370/50=27.4 25+ 25 - 19/12 ×4=27

Resultado Resultado Resultado 

Mo=26.33 X̌ =27.4 Me=27



Varianza y desviacion estandar aplicada a la tabla de frecuencia por intervalos con datos de una

muestra de la población 

Desviación E
Fórmula 

Varianza
Fórmula
(Muestra)

S2=Σ (x-x̌ )^2 /n-1

σ=√Σ (x-x̌ )^2 /n-1

Sustitución 

Sustitución 

S2=Σ 1736 /50-1

S2=1736 /49
S2=35.42^2

σ=Σ 1736 /50-1

σ=1736 /49
σ=√35.42
σ=5.95



Varianza y desviacion estandar
La varianza y la desviación estándar son dos medidas estadísticas que sirven para medir la
dispersión de conjuntos de datos. La varianza mide la cantidad de variabilidad en un conjunto de
datos y se utiliza para comparar dispersión, calcular covarianza y modelar procesos aleatorios. La
desviación estándar, por otro lado, es una medida más intuitiva que se expresa en la misma
unidad que los datos y se utiliza para establecer límites de confianza, comparar datos e
identificar valores atípicos.

Varianza
Fórmula

(Población) 

Desviación E
Fórmula 

Varianza
Fórmula
(Muestra)

σ2=Σ (x-x̌ )^2 /n S2=Σ (x-x̌ )^2 /n-1 σ=√Σ (x-x̌ )^2 /n

S2=√Σ (x-x̌ )^2 /n-1

O



Diagrama caja de bigotes

Un diagrama de caja y bigotes es un gráfico que muestra la distribución de datos en cuartiles, la media y los
valores atípicos. También se le conoce como box plot en inglés. 
Características :

Se utiliza para comparar distribuciones de datos numéricos
Se basa en las medianas
Muestra la morfología y simetría de los datos
Permite identificar valores atípicos
Muestra el 50% de los valores centrales datos datos

En una caja de bigotes, Q1, Q2 y Q3 representan los cuartiles de los datos. Q1 es el primer cuartil (25% de
los datos), Q2 es la mediana (50% de los datos) y Q3 es el tercer cuartil (75% de los datos). Estos valores
ayudan a visualizar la distribución de los datos y a identificar patrones.



Diagrama caja de bigotes aplicado a el tiempo en años practicando

un deporte

Datos:

1,1,1,2,2,2,2,2,2,3,3,3,3,3,3,3,3,3,3,4,4,4,4,4,4,4,4,4,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,5,6,6,6,6,6,6,6 6

Q2= N/2
Q2= 50/2
Q2=cae en 4y4 
Q2=4+4/2 
Q2=4 

E.j Q2=4 

Li LS

1 4 632 5

Q1=3 Q3=5 



Probabilidad

Probabilidad de la unión de dos sucesos cualesquiera: La
probabilidad de la unión de dos sucesos cualesquiera es igual a la
probabilidad del primero, más la probabilidad del segundo, menos
la probabilidad de la intersección

Probabilidad 

AUB= P(A)+P(B)

AUB= P(A)+P(B) - P(AUB)

Fórmulas 

Sirve para calcular la probabilidad sin que el otro suceso se repita

Sirve para calcular si las dos probabilidades se cumplen



Diagramas de venn

Un diagrama de Venn es un gráfico que utiliza círculos superpuestos para mostrar las relaciones entre grupos
de datos. Son útiles para comparar datos, medir probabilidades y organizar visualmente la información. 
Características
Cada círculo representa un grupo de datos o concepto. 
Las secciones superpuestas representan las cualidades que comparten los grupos de datos. 
El área de superposición se llama "intersección". 
El área que rodea los círculos engloba los datos que no entran en ninguna categoría. 



Para aplicar el diagrama de venn y probabilidad se utilizo el conjunto de datos proveniente de las encuestas,
siendo estas los deportes que se practican y cuantos deportes practica cada persona.

Aqui entra la probabilidad 
A) Que probabilidadhay que la persona haga 2 deportes
B) Que probabilidad hay que haga deporte de contacto 

AUB= P(10/50)+P(10/50) - P(1/50)10 personas practican 2 deportes
10 personas practican Muay thai
50 personas encuestadoas

Datos:

AUB= (10/50)+(10/50) - (1/50)

AUB= 10+10-1=19/50
AUB= 0.38×100=38%


